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Kéziratokat nem küldünk vissza.

Schieht-szappan.
Vannak, akik a nép műveltségének 

fokozatát a szappan fogyasztásból itéük 
meg. Ha valamelyik jámbor magyar 
statisztikus csakugyan elfogadja ezt az 
elvet, úgy legokosabban teszi, ha a ma­
gyar közmiveltség statisztikai adataiért 
a cseh Schicht gyárhoz fordul. Ellen­
kező esetben, ha magyar szappanosoktól 
szerzi be adatait, úgy aira a leverő 
eredményre jut, hogy a magyar nép va- 
melyik polinéziai vad nép mivelödési 
fokozatán tengődik. Az a statisztikus 
hazai szappanosok adataiból megdöb­
benve látja, minő óriási hanyatlás súj­
totta az ö népét a közművelődés terén, 
jóllehet kulturális intézetek dolgában 
ma-holnap föl veheti a versenyt a nyugoti 
nagy nemzetekkel.

Micsoda más eredményre jut az a 
statisztikus a Schicht-gyár adataiból. Ki­
süti mint kétszer kettő négy, hogy a 
magyar nemzet nem csupán első kultur- 
nemzete a földnek, hanem a többi né­
pek fölött oly magasan ragyog, mint a 
nap az égen. Erre a főn séges ered­
ményre jut, mert a magyar nép az isteni 
Schicht-gyárra esküszik és annak a 
szappanjával mos és mosdik.

Vájjon melyik magyar kebel feszül 
a nemzeti büszkeségtől, midőn ezt a 
főn séges eredményt látja ? Mi megdöb­
benünk rajta, mert azt látjuk benne,

A rongy.
— A Sümeg és Vidéke eredeti tárcája. —

I.
Hajnalfelé egy könyörgés volt már vala­

mennyi cigánynak a szeme, hogy : az Lrutén 
áldja meg az urukat, ne hozassák tovább is a 
„Karuk az a zsemlyéit. Ezt hozatta tudniillik 
é|íólelőtti tizenegy órától kezdve az az öt kiva­
salt arcú megyei ur, akik a káveház asztalán 
kombinált hadgyakorlatokat rendeztek a pezsgő* 
palackokból.

Színben a hangulatot nagyon bajos lefe­
jezni mert egy zagyvalék volt már ott. a levegő, 
a zene, a beszéd, minden. Mert a levegőt majd- 
hogy harapnivalóvá telte a füst, a zene kala­
majkát, járó hangzavar lett, a társalgás meg 
vitustáncot, járt.

Veéry Pál ur volt a duhajkodás hőse. Az 
ő tiszteletére rendezték azt a hétszer görbe > s- 
tét: most nevezték ki vármegyei másod« [jegy­
zőnek — és mert tombolt, benne a szerénység : 
ő volt az ünnepség vezetője Kivü'e még négyen 
versenyeztek a pálmáért: ki issza a többit az 
asztal alá, ellenben eddig még egyilu ek sem 
sikerült elnyernie a babért, mert val unom yi 
palack az asztalon volt és ők sem szórakoztak 
még az asztal alatt..

A cigányok kegydemkérö tekintetének úgy 
látszik mégis megvolt a hutása, közel voltak 
ahhoz, hogy más helyiül, folytatják a pezsgős 
üvegek manővriiozásál. Egyszerre a diadal vo­
nása pattant ki Veér.y Arcára, amint a kávéház 
túlsó sarkába pillantott:

miként ömlik a nemzet pénze a szap­
pan fogyasztás óriási csatornáján is a 
külföld zsebébe; azt láttuk benne, miként 
hízik a külföld a magyar nép zsírján s 
mint szegényedik ez utón is az ország.

A kisiparnak hány ágát tette tőnkre 
az osztrákok hatalmas nagyipara. Ezek­
hez a tönkretett, megsemmisült ipar­
ágakhoz innen-onnan oda lek szik a szap­
panos ipar is. Valamikor kitűnő mesterség 
volt ez, amely iparosát jólétbe juttatta: 
ma a Schicht és egyéb osztrák gyárak 
nyomása alatt napról-napra sinylik s 
ma-holnap hírmondója sem marad.

Kikerülhetetlen végzet ez, hisz egy- 
egy kisvárosi kereskedő is vaggon 
számra hozatja és vari ja a közönség 
nyakába az osztrák árut.

És a közönség? Keresi is a mi kö­
zönségünk a portéka eredetét, mikor még 
a minőségével sem sokat törődik. Az a 
magyar kis szappanos kitűnő cikket ké­
szít és mégis leveri az osztrák ipar 
zagyvaléka, mert közönségünk vastag, 
bűnös közönye miatt saját fészkében, a 
magyar kis szappanos tőszomszédságá­
ban is fészket ver az idegen árucikk s 
emellett ez a nagytermés rettenetes sú­
lyával ránehezedik és agyonnyomja a 
magyar kisiparost.

Valaki erre ezt mondja: Ez a ter­
mészet rendje. A kisiparnak pusztulnia 
kell a hatalmas nagyipar elöl, igy esett 
ez meg más államokban is. Igaz lehet ez, 
de a külföld és a magyar állam vi-

— No né ! A doktorka ! Tessék : a szolid 
és erényes éleiét élő bácsi, aki hajnali tudóin­
kén hány órakor egy pol)ár viz mellett gubaszt.

A többiekböl dűlt a kacagás, Veéry pedig 
mindenképp szellemes akart lenni :

— Vagy talán ezt is Eszkuláp parancsolta 
meg követőinek ? Ugyan mindenféle Szent Geló- 
rusz áldja meg : jöjjön már ide közibónk !

Berla doktor, egy vibráló nézésű fiatal em­
ber, aki eddig újságok mögé temetkezve ült a 
kávóház másik végén, úgy gondolkozhatott, hogy 
a (Hozótoknak nem minden esetben, de a be­
csi pelt embernek mindig igazat kell adni. Föl­
kelt liát és odament a kompániához.

— Miképp került maga ide, doktorka ? — 
kérdezte még mindig csodálkozó tekintettel Veéry.

Amaz minden hangsúlyozás nélkül, egysze­
rűen beszólt:

— Fájt a fejem. Nem tudtam aludni. Le­
jöttem egykicsit újságot olvasni.

Az öt bácsi hahotába tört ki :
— No szép kis szórakozás hajnali három 

órakor.
Veéry uj szivarra gyújtott:
— Ha szépen megkérem, doktorka, iszik 

velünk egy pohárral, ugy e ?
A másik mosolygott :
— Az ugyan nem mondható valami józan 

diétának, hogy éhgyomorra pezsgőt igyék valaki, 
különösen, ha az a valaki: orvos, no de nem baj. 
Éljen ! — szólt poharat fogva.

— Kicsoda ? kérdezte Veéry.
— Miattam akár az egyptomi kodivo, — 

nevetett Berla doktor.
Veéry kuszáit nézete egyenesebb lett :

szonyai között óriási a különbség. Mig 
egyebütt a kisipart a hazai nagyipar 
szívja föl s vele erősödik, addig nálunk, 
a mi közgazdasági helyzetünkben kis­
iparunk tisztán idegen, az osztrák nagy­
ipar áldozatául esik. Ezzel elpusztul a 
magyar nemzet egyik nagyszámot tevő 
osztálya, helyébe nem támad uj. hanem 
idegen, velünk ellorfséges érdekek erejét 
növeli, midőn fogyasztásunk tisztán 
annak érdekkörébe esik. Az a sok-sok 
millió tehát, am ily népünk fogyasztása ré­
vén a külföld zsebét hizlalja, a magyar 
iparosuktól vonödik el, vele napról napra 
gyöngül o nemzet ereje, terjed a sze­
génység, a nyomorúság, aminek a nyo­
mában ismét igen becses szellemi és 
erkölcsi javak pusztulnak el. Ennek a 
szomorú, leverő állapotnak csakis álta­
lános, erős, hathatós, nemzeti öntudattól, 
és kötelessógérzettől áthatott, minden 
idegent mereven, ridegen visszautasító 
állásfoglalással lehet akadályt vetni. 
Csak úgy, ha minden ház küszöbére 
odaállítjuk a váiiisoropót, amelyén sem­
miféle idegen portéka, amely itthon is 
készül, keresztül nem hatolhat. Végső 
ideje pedig, hogy a magyar társadalom 
annak e nemzetmentö akciónak szolgá­
latába álljon s a legnagyobb eróllyol 
utasítson vissza mindent, ami nem 
ennek a földnek terménye vagy készít­
ménye.

Ezeket a gondolatokat sngalta ne­
künk az üzleteken látható reklám-tábla:

— Jól van Éljen az a kódive ur, vagy ki­
csoda, de csak második sorban. Ki a vivát először ?

A doktor arca deríts maradt :
— Föltétlenül az, akit ön akar.
— No, megmutatom, tiogy ón szeretem a 

doktorokat, iszunk hát az ön főnöke, a kórházi 
főorvos feleségének az egészségére.

És koccintottak, de mintha valami kelle­
metlen homály borult volna a doktornak a te­
kintetére.

Egyik fi csűr — valami tizennyolc éves le­
heteti és örült, hogy ö ma Mummot iszik, egé­
szen komolyan — a földkerekség legártatlanabb 
képével fordult Veéry felé:

— Te Pali, bizonyisten irigyellek.
Talán a távol morajló vészt érezte meg a 

doktor lelke, mert váratlanul ő vágott közbe :
— Ugyan miért irigyli Veéry urat?
A zöld kis ficsur felöltötte a jelentőséggel 

teli arcát.
— No, hallja, hát csak nem utolsó dolog 

a föorvosné kegyeivel dicsekéd ni . . ,
A doktor szeméből menten szikra pattant ki.
A teljesen elázni készülő Itamaszfiu pedig 

sóhajtó irigykedéssel rebegle :
— Volnék tiz esztendővel öregebb ! . . .
Veéry eddig boldog megelégedett,seggel hall­

gatta a párbeszédet, Nem tartotta szükségesnek, 
hogy közbeszóljon Most egyszerre felütötte a fejét:

— Te gyerek, mi volna akkor, ha öregebb 
lennél ?

A „kis mumtiiozó eseti intett egyet a nyel­
vével :

— Hát elcsakliznám a kezed alól az asz- 
szonykát.
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Schicht takarók szappan. (Ez a fölírás 
sem magyar.) Vajha utat találnának e 
gondolatok első sorban a magyar keres­
kedők, másodsorban minden magyar 
házigazda és háziasszony leikébe és 
vajha vásárlásaiknál v gondolatok értel­
mében cselekednének is. Nemcsak száz 
és száz milliót mentenének meg a ma­
gyar nemzetnek, hanem vele egyszers­
mind millióknak mentenék meg a min­
dennapi kenyerét és biztosi tanúk azokat 
a fontos javakat, amelyek a biztos min­
dennapi kenyérhez fűződnek.

Csakhogy oda a lelkeket átható 
erős, hatalmas mindent átölelő soviniz­
mus kell. Fájdalom, éppen ez a soviniz­
mus hiányzik a magyar nép leikéből.

Gondoskodás a nép jólétéről.
Csendben, reklám és dicshimnuszok zen­

gése nélkül kezdte meg két esztendő előtt mű­
ködését a gazdasági munkás pénztár s most, 
aránylag oly rövid időnek leforgása után látjuk, 
hogy Darányi miniszter alkotásának korszak­
alkotó jelentősége van. Rövid élete alatt olyan 
eredményeket, olyan sikereket ért el ez a pénz­
tár, amelyet, sajnos, igen kevés uj magyar in­
tézménynél tapasztaltunk, s amelyet teljes mér­
tékben megbecsülni annál is inkább okunk van, 
mert ez az intézmény reálisan és humánusan 
karolja fel a nemzet alacsonyabb rétegeinek, 
tubát a fundamentumának érdekeit.

A nemzetnek ezt a rétegét állandóan mé­
tely fenyegeti. Hol a felforgató tanokkal akar­
ják a haza ellenségei a társadalmi rend ellen 
izgatni, hol a középkor lelki sötétségét terjesz­
tik beirrte azok, akiknek ez a sötétség az él­
tető elemük.

A népet uddigelé alig védelmezte más a 
mételyezés ellen, mint a csendőrszurony, a ki­
rendelt katonaság Manlicher fegyvere és szo­
morú tapasztalatok igazolják, bogy a védekezés 
e módja amilyen barbár, olyan igazságtalan.

Csakis a munkások érdekeit helyesen fel­
karoló intézményekkel óvhatjuk meg népünket 
e métely ellen és tart haljuk meg a haza szá­
mára. Es ilyen intézménynek bizonyult a gazda­
sági munkás és cselédpőnztár, melynek tagjai 
már háromszázezernél jóval többen vannak s ez
á ............ aprói napra szaporodik. A pénztár
derekasan és becsületesen teljesítette feladatát 
és mindenütt megnyerte a nép bizalmát. Akik 
ismerik a népet, milyen bizalmatlan ós elfogult 
az urak újításával szemben, azok kellő mérték­
ben tudják méltányolni azt az eredményt, amely 
a nép bizalmának elnyerésében áll. íme hosszas 
és haszontalan kísérletezés után végre sikerült 
megtalálni az intéző köröknek azt az orvossá­
got, melynek türelmes és célszerű használásá­
val a föld népének nagy sebeit behegeszteni 
lehet. Ez orvosság a cseléd és nmnkáspéuztár.

Ezért ismételten üdvözöljük a föld mi velős- 
ügyi miniszter azt az ujabbkeletü alkotását,

— Ebe ?
— De el ám !
— Veéry ajkára szuverén mosoly suhant !
— Szüless meg akkor még egyszer, kicsi­

kém ! Szer etiléin azt az eleven embert látni, 
aki azt, az asszonyt az ón kezemről elüti I . . .

Herla doktor hidegen, külső izgalom nélkül 
felkelt.

— Hová megy ? — kérdezték csodálkozva.
A doktor hangja maró volt :

Akár inkább bulikba, álról nincs ugyan 
megyei második aljegyző, de zsákhordó som, aki 
hazudik : asszonyról hazudik.

II.
A két rendéngótos ur komolykodott, mint 

akiken a világbéke nyugszik.
A doktor szava jég volt,_ de nem igen le­

hetett volna rajta léket törni : szilárd volt és 
tömör.

— Uraim, természetes, hogy a segédeim 
rendelkezésükre fognak állni. Eugedelmükkel 
azonban egy pillanatra eltérek a formáktól és 
tud lukra adnék valamit.

A két redengdt vérteden maradt.
Azt, — folytatta Berta doktor : — hogy 

ez a megverekedés nem lesz megoldás. Asszony- 
tói. mi asszonyról hazudott egy ur: rongy leit 
belőle Ez a megverekedés újból lovaggá üli öt, 
a rongyot pedig felre szokás dobni

A két redengdt meghajtotta magát, :
Ez a rongy a mi segítségünkkel nem 

lesz lovag. Mi csak sértésről tudtunk, részletről 
nem. A rőtig- félre szokás dobni . .

Fay Nándor.

SÜMEG ÉS VIDÉKÉ

! mellyel a pénztár hatáskörét oly alapos» kibő­
vítette, amennyiben azt a temetkezési és 
kiházasilási egyesületek jogkörével is ellátta. 
Ezzel a kibővítéssel a pénztár egészen a nép 
leikéire/, férkőzött.

Tudvalevő, hogy milyen nagy szerepel ját­
szanak ;i mi népünk életében a temetkezési és ki- 
há.'.asitási egyesületek, melyeknek sok százezerre 
rugó tagja van Alig van nagyobb községe az 
országnak, amelyben kiházasitási vagy legalább 
temetkezési egyesület, nem volna. A szegény 
ember, aki küzköd-isos munkájával telt, életében 
nem tud arról gondoskodni, hogy jól éljen, leg­
alább azt ez egyel akarja magának biztosítani, 
hogy halála után illő keresztény módra helyez­
zek az örök nyugalom helyére. A kiházasitási 
egyesületekbe való lépés pedig az ideálja minden 
szegény zsellérnek és vagyontalan hajadomiak.

Must a gazdasági munkás és esc léd pénzt ár 
mint temetkezési és kiházasitási pénztár is, 
sokkal hathatósabban szolgálja ezt a szociális 
célt. Mert állami intézmény lóvén, a legszilár­
dabb és legbiztosabb, amit e nemben alkotni 
lehet. Ez fog immár a nép rendelkozésőre állani, 
hogy itt biztosítsa magát. Nem lesznek többé 
panamák, nem kaüddik el a nép keservesen 
összetakaritotl pénze. Íme, ez a munkás és 
oselédpáaztár kioővitósőnek közvetetten ered­
ményt; !

Ez az, állatni intézmény az, amellyel az, 
állam a legszorosabban forrhat össze a néppel s 
ezért ezt az intézményt, ha áldozatok árán is, 
folyton tökólelesbiteni és szélesbiteni kell, 
mindaddig, mig Csak minden szegény ember a 
tagja lesz. — ti ebben a munkában támogassa 
minden erejével az államot a müveit és vagyo­
nos magyar táj ;ad .lom !

HÍREK.

— Az egyházmegye uj beosztása. Hornig 
Károly br. megyés püspök az egyházmegyét 
újra oszlottá be. Vármegyénk beosztása a kö­
vetkező :

1. füredi kerület. Esperes Szkladányi Jó­
zsef, palazuaki plébános, Helyettes esperes és 
tanfelügyelő: Verglich Ágoston felsőőrsi prépost- 
plébános. Plébániák : Asző fő, Felsőőrs, Füred, 
Paiaznak, Tihany, Vászoly.

2. Monostora párti kerület. Esperes : Bakacs 
Irnr,-, monostor:-pá’i plébános. Helyettes esperes 
és tanfelügyelő : Pa lies János', ‘petendi plébános. 
Plébániák : Csicsd, Kővágó őrs, Monostorapáti, 
Petend, Széntbólcá‘la, Tall'iándOfögd.

3. Tapolcai kerület. Esp rés és tanfelü­
gyelő : Bognár Károly, lóti plébános. Plébániák : 
Badacsonytomaj, Gyulakeszi, H iláp, Lesunceto­
rna j, Nemesvita, Tapolca, Tóti, Tördelnie.

4. Keszthelyi Kerület. Esperes : Szabó An­
tal, szent,györgyi p'abános. Helyettes esperes és 
tanfelügyelő : Fekete Gergely, zsidi plébános, j 
Plébániák : Alsópábok, Karín ács, Keszthely, j 
Nemesbük, Rezi, Sármellék, Szén Igyörgy vár 
Zalaszántó, Zsid.

ö. Sümegi kerület. Esperes : Andalíts Lajos, 
nyirádi plébános. Helyettes esperes és tanfelü­
gyelő : Szanyi Ferenc, csehi plébános. Plébá­
niák : Csabrendek, Csehi, Gógánfa, Gyömörő, 
Káptalanfa, Mihály fa, Nyirád, Sümeg.

6. Szeri tg réti kerület. Esperes és tanfelü­
gyelő : Takáls József pakodi plébános. Plóbá 
niák : Kisgörbő, Falcod, Tekenye, Tűrje, Zalabér, 
Zdalcoppány, Zalaszentgrót, Zalaszentlászló.

7. Kislcomáromi kerület Esperes és tanfe­
lügyelő ; Julc József, galambok! plébános. Plébá­
niák : Galambok, Kiskomárom, Merenye, Nagy- 
rada, Oroszlony-Baksabáza, Szabar, Zalavár.

8. Kanizsai kerület. Esperes és tanfelü­
gyelő : Király Elek, halróti plébános. Plébániák : 
Bakónak, Felsőhahót, Gelse, Homokkornávom, 
Murakereszlur, Nagykanizsa, Nagyrőcse, Zala- 
szeuthalázs.

9. Pacsai kerület. Esperes és tanfelügyelő : 
Illés István, pacsai plébános. Plébániák: Csány, 
Dióskál Palkotrya. Kehida, Pacsa, Rád, Széntpő 
terur, Zalaapátr, Z ilaszentmihály.

1U. Kaportraki kerület. Esperes: Sziits Móric, 
nagykapornak! plébános. Helyettes esperes és 
tanfelügyelő: Vajda János, nemesapáti plébános 
Plébániák : Bezeréd, Csatár, Csács, Nagykapornak, 
Nemesapáti, Szentlászlóegyháza, Szépeik, Zala 
szentiván.

— Esküvő. Pálinkás Zoltán oki. jegyző f. 
hó 22-én dőli 12 órakor oltárhoz vezette a csab- 
rendeki rém. kai. templomban Németh Juliskát, 
Németh Géza esabrendeki földbirtokos kedves 
leányát,

Korodi Simon dr. keszthelyi fogorvos no­
vember 2-án lép házasságra Billie Cilia kisasz- 
szórniyal Pápán.

— Iskolaavatás. Folyó hó 19-én megható 
szép ünnep volt D,throne községben. Az u]onan 
épült rém. Icát. elemi népiskolát avatták fel. Meg 
is érdemelte a szép felavatást, mert a inai kor
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igényeinek megfelelő szép épület, úgy hogy min­
denkit meglepett. Az egyházi szertartást Fehér 
Lajos zaiagógánfai plébános végezte. A buszén - 
teles után szép egyházi beszédben a lelkűkre 
kötötte a szülőknek, hogy gyermekeiknek ipar­
kodjanak megadni a kellő nevelést a taníttatás 
által és — e szép ujonan épült ős felszentelt 
iskolát becs ül tessék meg velők. Mise után Kez­
dődött az iskolaiiimep a Szózattal. A tanulók 
négyes sorban nemzeti lobogó alatt a Rákóczi 
induló mellett vonullak vissza az iskolához, hol 
négy tanuló hzaíias verset mondott el. Eziilán 
Sárváry József tanító lendületes szavakban ecse- 
tolle a szülők, egyházi s világi elöljárók viszo­
nyát az iskolához. Lelkűkre kötötte tanítványai­
nak, hogy azokról, akik értük ezt a szép áldozatot 
hozták, buzgó imákban, amikor csak tehetik 
megemlékezzenek. Azután Fehér Lajos plébános 
megdicsérte a tanulókat, a király éltetésével az, 
ünnepet bu - ál r La, mire a tanulók a Himnuszt 
énekelték. Délután az ünnepély valóságos nép- 
ünneppé fejlődött,, hol a fiatalság táncra perdült, 
az öregek pedig vidám poharazás mellett gyö­
nyörködtek a fiatalok mulatságában.

— Az ország címere. Az ország címerét 
ipái tel mékeketi csak a miniszter engedőimével 
lehet, használni. A belügyminiszter most nagy- 
fontosságú elvi határozatot hozott ebben a kér­
désiem. Egy budapesti órátok készítő arra kórt 
engedőimet, hogy az óratokokon alkalmazhassa 
az ország címerét. A miniszter kimondolla, 
hogy ha címer az iparcikken csak díszítésé­
nek használják, ahhoz nem kell külön enge­
dőiéin.

•- Szöiőtanfolyam A Tapolcán folyó évben 
tartott szőlő- és borgazdasági tanfolyam utolsó 
szaka folyó Író 22-ón nyilvános vizsgálattal vég­
ződött, A vizsgálat fölött úgy a tapolcai vincel­
lériskola igazgatósága, mint a Zala vármegyei 
gazdasági egyesület képviselője, ilj. Voigl Ede, 
valamint a jelenlevő vendégek is a legnagyobb 
megelégedésüket nyilvánították. A tanfolyamot 
végzett tanítók nevében Gróf Mihály meghaló 
beszédben mondott köszönetét Darányi ígnáo 
földmivelásíigyi miniszternek, a tanári karnak, 
majd a vendégeknek, Ígérte, hogy a, magyar ta­
nító le az uj irányú szőlőművelés terjesztésének 
valódi apostolai lesznek. A tanfolyamon részt 
vettek : Baán Károly (Herkály-puszta, IComá- 
rommegye). BenkS Sándor (Bucsu-Szeiit-Lász.ló), 
Bódiss Géza (Hedrahely, Somogymegye), Brányi 
Zsiginond (Csönge. Vasmegye), Füzesi János 
(Alsó-Zsid), Gróf Mihály (Barcs), Gyomoréi Miksa 
(Zala Lövő), Hajós Sándor (Sümeg), Horváth 
István (Falaznak). Kelier Zoltán (Szt-Jalcabfa), 
Keszler Zoltán (Lesence-Istvánd), Kiss Károly 
(Baksa), Kovács Sándor (Ság, Vasmegye), Króm- 
paker János (Hallót), Markovics János (Orosz- 
toriy). Mais Gyula (Völgyi-falu), Német József 
(Kondorfa, Vasmegye), Németh Kálmán (Magyar- 
Lak, Vasmegye), Polónyi György (Vászoly), 
Tihanyi Lajos (Rác-Kanizsa), Tulipán Zsigmond 
(Pápa-Teszór, Vesz p ró m m egy e). Váci Sándor 
(Szt-Kir. Szabadja, Fehér-megye) és Virág Géza 
(Györvár).

— Szüret. A múlt hét folyamán hordóba 
szűrték gazdáink a szőlő termését. Bizony mö­
götte marad ez az utóbbi évek termésének, Ha 
mennyiségre imitt-amot.t el is éri a tavalit, mi­
nőségre bizony jócskán alatta marad. A régi vig 
szüretekről pedig, midőn folyton húzta a cigány, 
nótaszótól zengett a hegyoldal reggeltől estig s 
közben-közbeu ropogós csárdásra is keltek a 
szedők : no erről ne is beszéljünk. Megsavanyo- 
dott az emberek kedélye, akár az idei must. A 
borvásár még nem igen indult meg Kisebb ela­
dások voltak 30—38 fillérig. — Csabrendekun a 
szüretet a héten kezdik. Egyesek, akik már le- 
szttreteltek, 50 62 fillérjével adták el must­
jukat.

— Országos vásár. Dömötörnapi országos 
vásárunk f, hó 24 ón volt. Nem valami túlságos 
nagy sökadalom gyűlt egybe erre az őszi vásárra. 
Csupán a portók ás sátrak között volt nagyobb 
népáradat, mig egyebbütt nagy hézagok voltak. 
Káposztát azonban tömérdeket árultak. A nagy 
Flórián-tér és az új-ucca, egy része csakúgy zöl­
dellet a rengeteg káposztafejtől. Olcsó is vol t. A 
legszebbnek száza 6 kor. Alma mói'uje 6—8, 
dióó 9—10 kor. volt. A marha vásár kicsiny 
volt. A fölhajtott állatok szama alig ütötte meg 
az lBOU-at, amiből 300 on felül került eladásra.

— Tejszövetkezetek. A kesztholyvidéki tej­
szövetkezet megvalósítása ügyében Sztankovics 
János gazd. tanint. tanár, mint a Keszthely vidéki 
Gazdakör titkára élőnk tevékenységet fejt ki.
A tejszövetkezetre eddig 120 üzletrészt jegyez­
tek. Kidolgozták az alapszabály tervezetet is, szó­
val a szövetkezet megvalósítása biztos lépések­
kel halad előre. Berger Károly gazd. tanintézeti 
intéző bu/.gólkodása következtében periig Zala- 
Szántón, Zsid és Vállus községek belevonásával 
szintén törekszenek tejszövetkezetet szervezni. 
Hát Sümegen ?
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Vásárok- A kereskedelemügyi miniszter 
megengedte, hogy Zalavártnegye lerttleléhez i ír- 
°zó Zalaegmszeg r. t. városban a f. évi no ve irt- 

Iht hó 80 ra eső országos vásárt. ez évben ki- 
vetdlesti» folyó évi december hó 1 én a f év 
december hó 2d ra eső országos vásárt ez évben 
kivételesen f. évi december hó 29-én tartsák 
meg.

- Könyöradománygyűjtés a belügyminiszter 
a hues szent-laszlói izraelita hitközségnek meg n-
K!, t'm SV tB,*'Plo,"fPÍtósi költségek beszerzése 
cőljAból az oiszág területén, azonban csakis saját 
iitsorsoscii között 3 hónapon át gyüjtőkönyvvei 
könyöiadományokat gyűjtliossen.

— Becsület. A sümegi dömölömupi vásár- 
ban ßodor János vidornyns,.őlflsi lakos eladta 
az ökreit Mátis Vendel nyirádi lakosnak kerek 
200 lot Hitért. Mátis elővette n bllgyel'árieál. s 
leolvasott Bodor János markába. — 4 darab 
i.O koronásat. Bodor János zsebre tette a bin- 
kókats ezzel Állja Isten I szétváltak. A bee dl- 
lotos Málta Vendel uram csak otthon, Nórádon 
vette észre, hogy az eladónak 200 forint helyett 
csak 200 koronává! űzetett. Másnap r-ggel ,e- 
jött Sümegre s innen a még megjáró 200 K át 
elküldte Bodornak. Bizony derek” einner a Malis 
uram ! Bodor ürülhet, hogy ilyun bccMi etvs em­
berrel vezette ös-ze a sors.

- Hauser János Amerikában. Megírtuk, Logv 
Hauser János dr. nagykanizsai ügyvéd okmány- 
hamisítás és csalás miatt kénytelen volt mene­
külni. A nagykanizsai rendőrség kévésére a 
budapesti rendőrség is kutatta a fővárosban de 
Inába. Most New Yorkból érkezik hir, Lo ry 
Hauser már ottan van. Egy asszony Írja ezt 
meg egy nagykanizsai barátnőjének Találkozott 
New Yorkban Mauserrel, aki szörnyen el van 
keseredve, mert nem tud álláshoz jutni. Minden 
munkával megelégednék, de nehéz neki találni, 
mert az ott használt nyelvek egy.Kai sem bírja.'

— Láng miniszter ás a vasúti bakter. ICo- 
losvái ott tői lén(. a Mátyás szobor leleplezése al* 
kaiméval, fcáng miniszter szombaton délután 
érkezett Piski felöl Kolozsvárra, Megérkezése 
után nyomban meghagyta az allomásfőiiöknolc, 
hogy este, József Ágost kir. herceg érkezésekor 
Sün kit se bocsássauak az első vágány közeidbe, 
meit azon fog beérkezni a kir. herceg vonatja.

Félórával a főherceg vonatának érkezése 
előtt Láng miniszter is megjelent a perronon 
és az első vágány mellett sétált, fel s alá. Nyu­
godtan szivarozgatott. Egyszerre csak elébe állt 
egy vasúti bakter és rászólt :

— Tessék innen elmenni !
• Miért ? — kérdezte meglepetten a mi­

niszter.
— Mert Láng miniszter ur ő exelenciája 

megparancsolta, hogy itt senkinek sem szabad 
járni !

— Se baj ! — felelt mosolyogva a mini iz- 
ter, — majd megkérem Láng kegyelmes urat, 
hogy nekem kivételesen engedje meg a szabad 
járás kelést.

Jó jó, — válaszolt mormogva a bakter — 
aztán magára vessen a tekintetes ur, ha baj 
lesz . . .

És ment a dolga után.
— Plakáttépők Hasznos dolgok azok a ter­

jedelmes papírlapok, amiket hirdetéssel mivel 
telenyomtatva, a falakra ragasztanak. Nemesik 
a. hirdetőknek, hanem a közönségnek érdekeit 
is szolgálják. A hirdető e p i a k a to 11 hívja löl a 
közönség figyelmét, a közönség pedig hasznos 
tájékozást nyer róluk. Ezt a közhasznú célt 
azonban a nálunk ki ragasztott, plakátok csak 
kevéssé szolgálják. Jóformán meg .sem száradnak 
a pia kálók a falon, már leópik gonosz kezük. 
Most, vásár előtt is sok plakátot ragasztanak ki 
az idejövő iparosok, de nyomban le is hasogatlak 
őket,. Kártevő kedvtelés ez. Ajánljuk a rendőr­
ség figyelmébe, vonja kérdőre a plakállépő su- 
hancoitat, mert komoly ember úgy sem teszi azt.

— Drága pacsirta. Csak nem ak?.rja a mi 
népünk megtanulni, hogy legjobb barátait, a 
kedves kis éneklő madarakat, ne bántsa. Pedig 
a jóérzésen és saját hasznán kívül Darányi mi­
niszter rendeleti! is szigorúan tiltja. No ennek 
a rendeletnek a súlyát megérzi majd ifj. Szíjártó 
György, aki egy kis mezei pacsirtát lőtt agyon 
sörétes puskájával Följelentették s most több- 
rendbeli kihágás miatt áll a törvény elé s a kis 
pacsirta élettelen hullája 4L)—60 koronába is 
belekerül. Intő példa legyen másoknak is, hogy 
az ártatlan, hasznos, kedves kis madarak életere 
ne törjenek.

— A vásárban, Árvái József mihályfai 
cigány sűrűn hajtogatta a poharakat a dömötör- 
napi vásárban. Meg is hólyagosodon s ebben az 
állapotban furcsa kedvtelése támadt. Felült 
egy lovas fogatára, közébe vágóit az egyesnek 
s egyenesen a fazekasok edényeinek hajlott, 
hogy mint az egyszeri gróf: sétakocsizást tegyen 
& törékeny portékák közölt. Úri passziójának a
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csendőrök csakhamar véget vetettek s minthogy 
ezeknek is fölébe akart kémkedni, hát letették 
a hűvösre. A lakat alatt nagy énekszóval ri* 
m.ínkodásra fogta a dolgot, de ott maradt, inig 
feje kitisztult s úri passziója lelohadt. Minek is 
szegény cigánynak a nagyúri mulatság De hát 
á bor, ez a koldusból is királyt csinál.

Robiié. Még jóformán hordóba sem ke 
rült a szőlő nedve, máris nagy ribilliót okozott 
október 19 ón vasárnap délután Sümegen, Neu- 
mark Mihály vendéglőjében mulatott több le­
gény említett nap délutánján s a hangulat csúcs­
pontra hágván, veszekedéssé fajult. Mészöly La­
jos ácslegény jónak látta kereket oldani, de a 
legnagyobb hős, Eri István, ott maradt a színen.
A rendőrök be akarták kísérni, Éri azonban 
nagy vitézül ellenállott. A rendőröket, akik meg­
akarták kötözni, ütötte, rugdalta, Kis János 
őrmesternek pedig egyik ujjába mélyen beleha­
rapott. Kis veje, Jáger Sándor cipész ipja segít­
ségére sietett, de ő is megkapta porcióját ; Éri 
késével megszűrte. Erre néhány hatalmas nyak­
levessel és on ha ütéssel akarták Érit megzabo­
lázni, úgy hogy elöntötte a vér. Mig ez a dula­
kodás folyt, a fél város népe összefutott a eso- 
dáta s száj rólszájra szállt, hogy a rendőrőrmester 
egy legénynek kiverte a lánccal minden fogát.
A hir fül bőszitette a népet s szinte fenyegető 
állást vett a rendőrök ellen. Néhány intelligens 
ember azonban beleavatkozott s a nagyobb 
bajnak elejet vette. A rendőrök végru is meg­
kötözték a nagy virtusu legényt s minthogy a 
maga lábán nőin akarta a rendőrök szállását 
elfoglalni, egy arra jövő kocsit foglaltak el s 
ezen szállították a dutyiba. Éri az egész utón 
éktelen káromkodással fenyegette a rendőröket, 
a kocsit pedig a nép' sokasága kísérte egész 
a városházáig. Szinte estig együtt maradt a cső­
dület s izgatottan tárgyalta az esetet A ribil- 
liőból az a tanulság, hogy hasonló esetekben a 
csendőrök segedelmét kell igénybe venni. Ezek 
segélyével sokkal kevesebb hűhóval és békéseb­
ben lehet majd a rendet helyreállítani s nagyobb 
veszedelemnek elejét venni.

— Állategészsóg. A legutóbbi hivatalos ki­
mutatás szerint Zuluvá miegyében a múlt héten 
lépteim 5, veszettség 2, takonykór 1, ivarszervi 
hólyagos kiütés 6, rühkór 2. sertésobráuc 4, ser­
tés vész pedig 48 községben volt. E 48 községből 
csakis egy esik a mi járásunk területére: Szőc.

— Oroszországnak a világtörténelembe való 
beleszólását kezdi .rajzolni a Nagy Képes Világ- 
történet 170. füzete. Ez a hatalmas nép, mely 
nagyságára fél Európával vetekedő gazdag me­
zőit és jégboritotta rónáit lakja, a természetes, 
szinte állati erőnek felülmúlhatatlan képe. Nem­
zeti karakterében megvan éghajlatának zordon 
egyhangúsága, egének borultsága. Annyi erő ő-i 
nyugalom van benne, mint a Volgában, az ő 
nemzeti folyójukban, mely széles medrében las­
san hömpölygőt! iszapos, szőke habjait. Ez a 
hatalmas nemzet méltó uralkodót nyert végre 
Katalin cárnőben, kit Nagy Fridiik nem hiába 
hasonlított Xeno görög császárnéhoz és Medici 
Máriához ; trónját férjének és rokonának holt 
testén építette fel. Egészen magaslatán állott 
kora műveltségének és nagy súlyt helyezett 
aira, hogy folytonos összeköttetésben legyen a 
francia irodalom legfőbb képviselőivel, külö­
nösen Voltaire-ol és Diderot,-val. El volt hatá­
rozva európaivá tenni Oroszországot nemcsak 
hatalmi tekintetben, hanem műveltségre nézve 
is és legalább személyes eljárását tekintve 
humánusabb volt, mint bármely előbbi fejede­
lem. II. Fridiik és József mellett ő legkitűnőbb 
képviselője a fel világosodott abszolutizmusnak,
Katalin cárnőről szól a Nagy Képes Világtörté­
net most megjönt 170. füzete. Megjelen minden 
héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai 
Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársáság
Budapest, VIII, Üllői ut 18. sz.) s minden hazai , _ _ _ _ ______________________ ___
könyvkereskedés utján, havi részletfizetésre is. j
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— Szerencse a szerencsétlenségben. A jó-
nevű L. vendéglős nemrég eladta Üzletét, hogy 
S tn-Frauciszkóban élő gyermekeihez költözzék. 
Körülbelül Q0.U00 koronával kelt útra. Ismerősei 
alig gondoltak már reá, mígnem itthon az a hir 
terjedt el róla, hogy L.-et Brémában, midőn fiz 
Amerika felé induló hajóba akart szállni, ügyes 
zsebmetszök teljesen kifosztották. Ugyanezen 
idötájt L.-uuk egyik ifjúkori barátja egy hosszú 
panaszos levelet kapott, melyben L. igazolja a 
hírlapitözlemények valódiságát ős arra kári 0. 
barátját, hogy jönne segítségéül azonnal Bré­
mába. A baráti kötelék folytán 0. azonnal oda­
utazott. S ma, 0. felesége, a következő'meglepő 
levelet kapta férjétől : „Képzeld o^ak, hogy 
L.-nek a nagy pechje mellett minő nagy a sze­
rencséje I A gazemberük kilopták zsebéből a 
pénzzel telt tárcát és ezt kiürítve, eldobták. A 
rendőrség megtalálta a tárcát és ebben nem 
talált egyebei, mint egy sorsjegyei, melyet L. a 
Törők A és Társa bankházánál, Budapest, VI, 
Teréz körút 46/i, mely tudvalevőleg hazánkban 
a legnagyobb osztálysorsjáték üzlet, vásárolt. 
Közben az osztálysorsjáték húzásai voltak s te 
emlékszel reá, hogy elutazásom elölt Töröktől 
huzási jegyzéket kértem. Amint L. sorsjegyet 
mutatta, anélkül, hogy bármire is gondoltain 
volna, megnézem a sorsolási jegyzéket és látom, 
hogy L sorsjegyét nagy nyereinéuynyel húzták 
ki. Képzelheted, mennyire örült ennek L. ba­
rátom “

— Sirmécsek fém kupakban sokkal jobbak 
a kellemel len szagu pislogó fuggyumécseknél. 
A szól el nem oltja és fényesen világit több 
órán át. Kapható Daruny Kálmán kereskedésé­
ben Sümegen. 1 darab ára 10 fillér.

SÁKCIPŐ = 
= (GALOSNI)
párja 2 50 K., d u p I a e r ö s é 
(csak uraknak) 3 30 K.

Würzburger Jakabnál,
^zzzzzz Sümegen. —..... 1

a legújabb őszi és féli divat­
szövetek; miért is ajánlja ezek­
nek legpontosabb és legolcsóbb 

elkészítését
6 f^ÜNFELD J.

úri szabó,
ezelőtt Epstein Vilmos JJ. Sümegen.

MI

Nagy sirhö- raktár
bel- és külföldi mdrodnt/okból, 
gránit és sión it bői, stb. kövekből.

Elvállal és készít: síremlékeket, 
úti kereszteket, Szent Háromság 
szobrokat, kriptákat, épület mun­
kákat 8 minden e szakmába vágó 
munkákat és javításokat ....
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X. ét folyam, 43. szám.
SÜMEG ÉS VIDÉKE.

JANKÓ ÁRPÁD
cipószmester,

SÜMEGEN.

Van szerencséin a ». é. közönség 
becses tudomáséra hozni, hogy a őszi 
idényre a legjobb minőségű bőrből, leg* 
finomabb kidolgozású és tarlós úri-, női-, 
gyermekcipőket es orosz-bagaria csizmákat 

készítek a legolcsóbb árért, a n. é. közön­
ség teljes megelégedésére.

A n. é. közönség bizalmát és b. 
pártfogását kérve, maradiam

kiváló tisztelettel

JANKÓ ÁRPÁD
cipészmester,

43 „Eo Sümegen.

t.-c. 10- S-a értelmiben ezennel k-lz-

Siimegon, 1902. október 2G

502. végrh. szám. 1902.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági v 'ehajtó az 1881. évi 
LX.
Iliimé teszi, hogy a sümegi kir. jávásbirósag- 
|,. k 1902. évi V. 304/2. számit végzése kö- 
Y ei kéz lében Bárdió Ferenc dr. sümegi ügyvéd 
által képviselt Kozma Hermina Ij. Krausz 
Sándurné javára Krausz Sándor szenigróti 
lakos ellen 3UU0 kor. s jár. erejéig 1902. 
évi sze.pt. lió 30-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 2878 kor.-ra be­
csült kővetkező ingóságok, u. in. fűszer porce­
lán, rövidáruk, bolti berendezés és mérlegek 
síh nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sümegi kir. járásbí­
róság 1902-ik évi V. 304/2. szánni végzése 
folytán 3000 kor. tőkekövetelés és ennek 
1902. évi szept. hó 29-ik napjától járó 5°/0-os 
kamatai és eddig összesen 165 kor. 01 fill, 
bitóilag már megállapított költségek erejéig 
Zalaszentgróton leendő eszközlésére 1902. 
évi november hó 5 ik napjának délelőtti 10 
órája batáridőül kit űzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfi­
zetés melleit, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglalták s azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés 1881. 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Sümegen, 1902. évi október hó 18-ik 
napján.

Szidna! kir. bir. végrehajtó.

Üzletáthelyezés.
A t. közönségnek van szerencsém 

szives tudomására jutatlni, hogy SÜMEGI! 
Kossuth Lajos-uccáhan levő

épül- és ionsztalos iizlelsii
a PETRICS-féle házba, a Darnay-féle
vaskereskedés szomszédságába helyeztem 
át és gazdagon fölszerelt érc- és fako- 
porső raktárral bővítettem.

Gyászesetek alkalmával a temetke­
zés teendőit: u. m. a ravaialozást, a 
halottas szoba disz.ilősét stb. elvállalom.

A t. közönség nagyvabeesült párt* 
fogását kéri

tisztelettel

KLAFFL LAJOS
é vttlet- és butor-a--«t»los.
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55,000
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Kiváló szerencse TÖltÖK-nél. 
Nagyon sokan szerencsések lettek általunk!

Kilenc millió koronánál többet nyertek nálunk nagy- 
rabecsült vevőink *

Az egész világ legesélydusahb sorsjáték» a mi m. 
kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nemsokára újból 
kezdőiét veszi,

sor« SÜvQOO
pénznyereménynyel sorsol lat ik ki, tehát az összes sors­
jegyek föle nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimuta­
tása szerint,.

5 hónap alatt, összesen tizennégy millió 459,000 
koronát, egy hatalmas összegei sorsolnak ki. Az egész 
vállalat állami felügyelet alatt all

Az Isö osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű be­
tétjei a következők :

egy nyolcad ('/_,) frt — 75 vagyis 150 kor.
„ negyed ('/,) „ 150 ,, 3— „
„ fel ('/,) ,, 3 ” ® ~~ ”

6,, egész » 6 — „ 12— „
A sorsjegyeket utánvéttel vagy 'Apai"- beküldése ellené­
ben küldjük szét Hivatalos tervezet, díjtalanul. Megren­

deléseket kérünk, azonnal de legkésőbb
yó év november hó 2-ig

bizalommal hozzánk küldeni,
0

foly

őrök tfgS
BANKHÁZA

Buid-aip est.
I-Iazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete.
Főái-uilnnU oeizlálysoi-wjátéli onnitalytti:

Föüzlet: VI., Teréz-körut 46/a. Fiókok: 1. Váczl- 
körut 4. 2. Ifluzeum-köruí 11. 3. Erzsébet-körut 54.

55,00014.459,000
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\ Kitiné laa-ruiot / A

\ és niiíiüGnncmii /
\ likőrt /

\ /
/\

séslorszesz
/—\

nélBetleii Mmi
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